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Note 

méthodologique 

de l’enquête

Sélection aléatoire de classes dotées d’étudiants en 
alternance

Constitution d’un vivier robuste de plus 3500 alternants 
représentatifs de l’ensemble des alternants de GGE et de 

Pigier Lyon (Groupe Eduservices)

Administration du questionnaire sur site (en classe), via QR 

Code      pour maximiser le taux de participation

Echantillon final de 2807 répondants (alternants) soit un taux 

de retour très élevé de près de 80%, garant de la très bonne 

représentativité des résultats



59%

70%

44%

#1. Pour les étudiants, l’alternance est unanimement reconnue comme un 

atout pour la suite de la carrière, renforçant leur employabilité

Aujourd’hui, quels sont les 3 principaux bénéfices que vous 
identifiez de votre/vos expérience(s) en entreprise ?

Acquérir des 
compétences 

professionnelles
Avoir une 

expérience 
concrète Augmenter votre 

chance de trouver 
un emploi après 

vos études

3 principaux bénéfices de l’alternance

96%

…des étudiants considèrent que 

l’alternance est un atout pour la suite 

de leur carrière professionnelle

En guise de bilan, diriez-vous que faire ses études en alternance est un 
atout pour la suite de votre carrière professionnelle ?



#2. La formation répond aux attentes en termes pédagogiques

Et êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes concernant les 
enseignants de votre école ? Les enseignants …Dans le cadre des cours dispensés depuis le début de l’année, diriez-vous que :

88%

88%

88%

Les enseignants…

…. sont compétents dans les 

domaines qu’ils enseignent

… transmettent bien 

leurs connaissances

… sont disponibles, à l’écoute

sont d’accord

sont d’accord

sont d’accord

le nombre d’heures est 

conforme à celui annoncé

les matières enseignées sont 

conformes à celles annoncées

89%

pour

89%

pour

les cours sont toujours ou 

presque toujours assurés98%

pour



#3. Une expérience en entreprise très largement positive, et en adéquation 

avec les besoins et ce qui a été acquis à l’école

… permettent d’acquérir les 

compétences nécessaires à 

l’obtention du titre professionnel préparé
83%

Pour

Les tâches confiées en entreprise …

… correspondent au niveau de 

la formation81%
Pour

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes 
concernant les tâches qui vous sont confiées en entreprise ?

Au 

total
… jugent leur expérience en 

entreprise meilleure ou identique 

à celle d’autres alternants

78%

Si vous deviez évaluer votre expérience en entreprise en tant qu’alternant(e) 
par rapport à celles d’autres alternant(e)s que vous pourriez connaître dans 

d’autres cursus/écoles, diriez-vous que cette expérience est…



#4. Avec toutefois la difficulté pour certains à jongler facilement entre les 

deux sphères, école et entreprise

Estimez-vous que l’équilibre entre votre travail en entreprise et 
vos cours est … (très, assez, peu, pas du tout satisfaisant)?

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes 
concernant les tâches qui vous sont confiées en entreprise ?

…des alternants 

jugent l’équilibre 

entre leur travail 

en entreprise et 

leurs cours 

satisfaisant 

Les principales 

difficultés rencontrées

54%

Trop de cours / Trop 
d’heures de cours

Trop de travail extra-scolaire 
(devoirs, exercices, révisions)

Ecole Entreprise

37%

27%

Difficultés à naviguer entre les 
deux types de rythmes

Pour les insatisfaits

2/3



#5. Un accompagnement qui fait ses preuves mais qui reste à renforcer

50%

…ont bénéficié d’au moins une des 

prestations suivantes dans le cadre 

de leur recherche d’alternance

Dans le cadre de votre recherche d’alternance, avez-vous bénéficié… 

Revue de CV

Conseils pour la rédaction 
de lettres de motivation

Conseils personnalisés 
pour les candidatures

Coaching préparant le 
passage en entretien

77%

des étudiants ayant bénéficié 

de conseils estiment que 

ceux-ci ont rendu leur 

lettre de motivation plus 

pertinente/percutante 

Un accompagnement jugé utile



Suivez l’actualité de Harris Interactive sur :

www.harris-interactive.com X / Twitter LinkedIn

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats

doit être accompagnée des éléments techniques suivants :

le nom de l'institut, le nom du commanditaire de l’étude,

la méthode d'enquête, les dates de réalisation et la taille de l'échantillon.

Contacts Harris Interactive en France :

Delphine Martelli-Banégas – Directrice du Département Corporate – dmartellibanegas@harrisinteractive.fr

Fabrice Giroud – Directeur de clientèle au Département Corporate – fgiroud@harrisinteractive.fr

Benjamin Huet – Directeur d’études au Département Corporate – bhuet@harrisinteractive.fr
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